
 

KULTURÁLIS ÉS INNOVÁCIÓS MINISZTÉRIUM 

FELNŐTTKÉPZÉSI FŐOSZTÁLY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2024 ŐSZI JOGSZABÁLY MÓDOSÍTÁSHOZ 

KAPCSOLÓDÓ JOGÉRTELMEZÉSI SEGÉDLET 

 

 

 

 

 

 

 

 

BUDAPEST, 2025. 

 

  

 



Alábbi ismertetésünk a legutóbbi felnőttképzésről szóló 2013. évi LXXVII törvény és a hozzá 

tartozó felnőttképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 11/2020. (II. 7.) Korm. rendelet 

módosításait foglalja össze, valamint az újonnan létrejött felnőttképzésben használt 

mikrotanúsítvány tartalmáról és kiállításának feltételeiről szóló 39/2024. (XII. 2.) KIM 

rendeletről ad rövid, tartalmi betekintést.  

 

1. Mikrotanúsítvány kiállítását érintő változások: 

A legutóbbi módosítás a mikrotanúsítványok vonatkozásában előírta, hogy a támogatott belső 

képzések folytatásához is engedélyt szükséges szerezni, amennyiben e körben a képzés 

mikrotanúsítványt ad. Azon mikrotanúsítványt adó képzések, melyek nem támogatottak, de 

belső képzésben valósulnak meg, szintén engedélykötelesek maradnak. A képzési program a 

mikrotanúsítványt adó képzések esetén kiegészül a mikrotanúsítvány alapjául szolgáló 

szakképzési tankönyv megnevezésével és nyilvántartásba vételi számával. A módosítás 

egyértelműsíti, hogy a mikrotanúsítványos képzés nem csak a szakképzési tankönyv 

felhasználásával, hanem a szakképzési tankönyv fejezetének felhasználásával is folytatható és 

amennyiben a mikrotanúsítványt adó képzés több, a szakképzésről szóló törvény szerinti 

tankönyv együttes felhasználásával kerül megszervezésre, és a felnőttképző szakképzési 

tankönyvenként önállóan, dokumentáltan győződik meg azok teljes ismeretanyagának 

megfelelő elsajátításáról, úgy a képzés során szakképzési tankönyvenként kerülhet sor 

mikrotanúsítvány kiállítására. A mikrotanúsítványt adó képzés esetén nem tanúsítványt, hanem 

mikrotanúsítványt kell legkésőbb a képzés befejezését követő 60 napon belül kiállítani. A 

felnőttképzőnek a mikrotanúsítvány kiállításához szükséges adatokat magyar és angol nyelven 

kell megadnia a Felnőttképzés Adatszolgáltatási Rendszerben (továbbiakban: FAR). 

 

2. A felnőttképzési szakértőket érintő változások: 

További módosítást jelentenek a felnőttképzési szakértői képzési rendszert érintő reform 

intézkedések. A szabályozás nem jelent újdonságot a tekintetben, hogy csak az alapképzés utáni 

sikeres vizsga keletkeztet jogosultságot a szakértői nyilvántartásba való felvételre, ugyanakkor 

az új módosítás lehetőséget teremt arra, hogy a felnőttképzési államigazgatási szerv a 

háromévenkénti kötelező továbbképzés tartalmában megújítsa a képzési programját. 

Szintén a szakértőkre vonatkozó változás, hogy a szakértők e-mailcíme és telefonszáma a 

törvény erejénél fogva nyilvánossá válik a velük való kapcsolattartás megkönnyítése 

érdekében. 

 

3. Az adatszolgáltatást érintő változások: 

A 2024. év tavaszán történt Fktv. módosítás egyik célja az volt, hogy a bejelentés alapján 

működő felnőttképzők is számot adhassanak a képzéseik programjáról. Most sor került az ehhez 

kapcsolódó ellenőrzés szabályba foglalására, amelynek alapján a szakértői bizottság az 

ellenőrzés során az eddig ellenőrizendő kötelezettségek mellett vizsgálja, hogy felnőttképző – 

a belső képzés és a jogszabály alapján szervezett oktatás és képzés kivételével – rendelkezik-e 

az általa az Fktv. 12.§-a szerint kidolgozott képzési programmal és a képzési programot előzetes 

minősítés nélkül a FAR-ba feltöltötte-e. Az ellenőrzés a 12. § szerinti tartalom meglétére és 

alkalmazására terjed ki, annak szakszerűsége továbbra is a képző felelőssége. 

A képzési program feltöltésének kötelezettsége kapcsán mind a bejelentés, mind az engedély 



alapú képzések esetében a feltöltési kötelezettség határideje megegyezik az adatszolgáltatás 

határidejével. Az adatszolgáltatás határideje egységesítésre került, azaz a képzésben 

résztvevővel kapcsolatos adatszolgáltatásnak legkésőbb a képzés megkezdését követő 3. napig 

szükséges eleget tenni a FAR-ban, illetve az ezen adatokban bekövetkezett változásokat a 

változást követő 3. napig kell felvezetni. 

A jogszabály alapján szervezett képzések vonatkozásában a módosítás a szabályok 

egységesítése céljából rögzíti a képzési dokumentumok megőrzésének idejét, amely szerint 

azokat az ágazati jogszabályban meghatározott ideig, de legalább a dokumentum keletkezésétől 

számított nyolcadik év utolsó napjáig kell megőrizni.  

A szakmai képzések szervezőit érintő fontos változás, hogy a felnőttképzőnek a hirdetéseiben 

a szakmai képzés pontos megnevezését és a programkövetelmény számát is fel kell tüntetni, 

ugyanakkor ezt a rendelkezést a hatálybalépés után indított képzések esetén szükséges 

alkalmazni. 

 

4. Tanúsítvány kiállítását érintő változások: 

Az Fktv. 13/B. § (1) bekezdés módosítása rendezi, hogy a bejelentés alapján folyó képzések 

esetén – ha azt a résztvevő kéri – a képzés elvégzése után 8 napon belül kell kiállítani a 

tanúsítványt. Amennyiben a résztvevő már a képzés elvégzése előtt kéri a tanúsítványt, akkor 

a képzés elvégzésétől számítandó a nyolc napos határidő, amennyiben a képzés után kéri, a 

kérésétől kell számítani a nyolc napot. Így pl. a 2025. január 1. előtt záruló képzések esetében 

is igaz, hogy ha a résztvevő a képzés után kéri a tanúsítványát, akkor – amennyiben a kérését 

2025. január 1. után teszi – a kérésétől számított nyolc napon belül kell azt kiadni. A nyolc nap 

egy határidőt jelent, ennek megfelelően a tanúsítvány akár a kérés után azonnal is kiadható, 

amennyiben a képzést a résztvevő elvégezte.  

További pontosítást jelent, hogy a kiadott tanúsítványok FAR-ba történő feltöltési 

kötelezettsége a bejelentés alapján folytatott képzésekre nem vonatkozik. Ugyanakkor a 

feltöltésre továbbra is minden képzésnél lehetőséget biztosít a FAR, hiszen számos olyan 

támogatási program van, ahol az elszámolás feltétele a FAR-ba visszatöltött tanúsítvány, a 

képzés típusától függetlenül. 

 

5. Szankciókat érintő változások: 

A szankciórendszer módosítása az eltiltás kiszabási idejének csökkentését, valamint az eltiltás 

időbeli differenciálását teszi lehetővé. Ugyanakkor az új szabály deklarálja, hogy a bejelentés, 

illetve engedély nélkül végzett felnőttképzési tevékenység észlelése esetén a felnőttképzési 

államigazgatási szerv nem alkalmazhat figyelmeztetést. A felnőttképzési tevékenység tiltásához 

kapcsolódó képzési díjra vonatkozó visszafizetési kötelezettséget a módosítás szűkíti, mely 

szerint a szankcionált felnőttképzőnek csak azon résztvevők számára szükséges visszafizetni a 

beszedett képzési díjat, akik még nem szereztek tanúsítványt a felnőttképzővel szemben 

elrendelt ellenőrzésről szóló értesítés közléséig. 

Emellett az új szabályozás a jogszabály sértés esetére kiszabandó bírság mértékére vonatkozóan 

vezet be mérlegelési jogkört, differenciálási lehetőséget a hatósági feladatokat ellátó Pest 

Vármegyei Kormányhivatal részére. Ennek alapján a támogatott képzések vagy a képzésben 

részt vevő számára hitel-folyósítással egybekötött képzés esetén való hibás adatszolgáltatásra, 

vagy ismételt jogszabálysértésre vonatkozó bírság mértéke a kötelező legkisebb munkabér 



egyhavi összegének harmincszorosa, súlyosabban minősülő jogszabálysértés esetén 

ötvenszerese. 

 

6. Vagyoni biztosítékot érintő változások: 

2024. év május 10-től a szabályozás a felsőoktatási intézmények esetén eltekint a vagyoni 

biztosíték szükségességétől, ugyanakkor a 2024. május 10. előtti időszakra vonatkozó jelentési 

kötelezettségük fennáll, tehát a 2024. év május 10. napjáig vagyoni biztosítékadási 

kötelezettséggel bíró felsőoktatási intézmények vagyoni biztosítékadásra vonatkozó bejelentési 

és nettó árbevetéli jelentési kötelezettségüknek legkésőbb 2025. június 15-ig eleget kell 

tenniük. 

 

7. Programkövetelményeket érintő változások: 

A módosítás a programkövetelmények vonatkozásában is megteremti a munkaerőpiaci 

igényekre való gyors reagálás lehetőségét. Miután az elmúlt évben 131 darab 

programkövetelmény került nyilvántartásba vételre és a bemeneti feltételek vonatkozásában 

több jelzés érkezett, e jelzésekre való gyors reagálás érdekében a felnőttképzésért felelős 

miniszter saját hatáskörben is egy évben egyszer módosítással élhet. Emellett természetesen 

megmarad a régi szabály is, mely szerint bárki megindíthatja a programkövetelmények 

nyilvántartásba vételére, illetve annak módosítására, törlésére vonatkozó eljárást. 

 

 


